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j Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
I ide intézendő.

^ DEBRECZEN/ LAPOK megjelenik minden vasárnap. 

Zg7es «a * *r. Kapható ro.i^d.eÄ

Néhány szó iparosainkhoz.
Olyan korban élünk, melyben villany­

nyal beszélünk, fénynyel írunk és gőzerő­
vel utazunk. Ne csodálkozzunk tehát ak­
kor, ha a tudományok, művészetek és 
technika előhaladásával a mai társadalom 
is minduntalan újabb meg újabb követel­
ményeket támaszt az iparossal szemben.

Az önképzés minden ember feladata. 
A tökéletesedésnek határa nincsen.

Az iparos ezt különösen két utón, u. 
m. észbeli képességével és kezeügyességé- 
vel éri el. Mindnyájan tudjuk: a szellemi 
képzettség, nemcsak hogy újabb meg újabb 
dolgot talál fel, de a nagyobb fokú érte­
lem párosulva jó ízléssel, művészi képes­
séggel és technikai tudományos ismeretek­
kel, a tökéletesebb munkának is nagyobb 
értéket kölcsönöz. E körülménynek tulaj­
donítható, hogy Boszton jól iskolázott ipa- 
rosai' évenkint annyi pénzt raknak a taka­
rékpénztárba, mint a mennyi az angol 
bank évi jövedelme.

Figyelemre méltó jelenség továbbá, 
hogy mig Franczia-, Német- és Angolor­
szágban a több százezrekkel, vagy millio­
mokkal rendelkező iparos fia tanul — és 
iparos lesz, addig nálunk a jobbmódu 
iparos, kereskedő, vagy földbirtokos fiából 
ügyvédet, orvost, papot, mérnököt, hiva­
talnokot stb. nevel. Talán azért, mert azt 
hiszi, hogy nagyreményű fia is jobban 
boldogul az életben, vagy mert anyagi jó­

lété mellett kevésre becsüli, vagy szégyenli 
az ipari foglalkozást.

Mindez önámitásnál és hiú öntetszel- 
gésnél nem egyéb.

Az igazán müveit ember a tisztesség­
tudó, szorgalmas iparost, ki hivatása ma­
gaslatán áll, nem hogy lenézné, hanem 
csak tisztelni es becsülni tudja, Nem egy 
férfit említhetünk fel, ki iparos létére a 
legmagasabb körökben is közbecsülésnek 
és nagy. tisztelettnek örvend. így Thék 
Endre, kinek Budapesten nagy gyára van, 
ma is csak asztalosnak mondja magát, 
vagy Jungfer Gyula és Árkai Kálmán, mü- 
lakatosok, mindketten egykor szegény ipa­
ros segédek voltak. De felemlíthetjük Faure 
Felixet is, Francziaország jellegi köztársa­
sági elnökét, ki ezelőtt szegény tímár volt, 
most pedig Francziaország legtekintélyesebb 
helyét foglalja el.

Az ilyen tényekkel szemben valóban 
el kell Ítélnünk ama hibás felfogást, hogy 
iparosnak az menjen, ki tudományos pá­
lyára vagy a kit nem tanulás miatt az is­
kolából eltávolítottak. Az iparos pályának 
nem szabad ilyen menedékhelylyé elfajulnia. 
Legyen az életczél, melyre csak az lépjen, 
kinek erre hajlama van. Szükséges azonban, 
hogy a leendő iparos az általános müveit-1 
séget is megszerezze hozzá, mert csak 
igy foglalhat helyet a különböző rendű 
emberek között. Éppen azért ne elégedjünk 
meg azzal, ha a tanuló az elemi iskolát 
végezte. Hadd járja legalább a középisko­
lák négy alsóbb osztályait is, mert ennek

aztán az lesz a jó következménye, hogy 
illető érettebb észszel és fejlettebb testtel 
lép az iparos pályára, mi már magában 
véve nagy előny arra nézve, hogy pályá­
ján annál nagyobb sikerrel haladhasson.

Avagy nem szivet-lelket egyaránt mé­
lyen érintő jelenség az. midőn tapasztal­
juk, hogy az ipariskolába olyan tanulók 
is iratkoznak be, kik még írni-olvasni sem 
tudnak. Legtöbbje pedig ismeret dolgában 
az elemi iskola színvonalát sem éri el. 
Ilyen körülmények között lehetetlen, hogy 
értelmi képzettség és ismeret nélkül az 
ipar fejlődjék. Ezen okból kifolyólag égető 
szükség volt, hogy a magas kormány az 
iparos osztály érdekében országszerte ipar­
iskolákat állítson fel. Ámde minden üdvös 
intézkedés sikertelen marad és hajótörést 
szenved, ha egyes mesterek — tisztelet a 
kivételeknek — nem tesznek eleget a tör­
vényszabta és lelkiismereti kötelességöknek. 
Az ilyenek meggondolhatnák, hogy a mi­
dőn az iparos szülőivel vagy gyámjával 
megkötötték a szerződését, fontos köteles­
séget is vállaltak magukra, a mennyiben 
a szülők helyett gondjukra bízott fiú mind 
testi épségéről, mind lelki kiképeztetéséről 
neveléséről' gondoskodni tartoznak. Lelki- 
ismeretes es jó mesternél a tanuló mint­
egy második édes apára talál, ki szorgal­
masan jártatja iskolába, oktatja, mester­
ségre tanítja, szóval annak jövőjét és 
szellemi mivelődését előmozdítja. Csak lel­
kiismeretlen ember teheti azt és önmagát 
Ítéli el az olyan mester, ki tisztán azon

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCZÁJA
Lábad nyomán.

Lábad nyomán virág éled,
Oh, neked még szép az élet!
Ezer öröm — semmi bánat 
S szép szivárvány fénye támad 

Itt is . . . ott is . . . szerteszét.

Meg van minden üdvösséged,
Hisz' szerelmi tiized égett —
S a csillag is érted ragyog,
Ugy-e lányka ? azt gondolod 

A merengő éjszakán.

. . . Érted van az egész világ .- 
Zöld lomb, szellő, madár, virág; 
Vágy még hevít — kedv még emel, 
Nyíló rózsa szerteszéllyel —

Nem szúr meg a tövise.

. . . Oh, de mégis hátha . . . hátha . .. 
Eölviharzó bánat bántna

S oda lesz majd minden (úrnőd 
S még csak romját se találod 

S könnyed már-már megered.

Akkor is csak egyre hidd még : 
Lelkedbeu a régi lány ég 
S (ilmaid fond koszorúba —
Higyj, remélj és szeress újra —

Mig rád tavasz mosolyog.
Kovácsy Kálmán

— A „Debreczeni Lapok" számára. —
Irta: Nagynó Szűcs R. Ida.

Fiatal vadász bolyong a hóboritott erdők 
cs hegyszakadékok között, de sértetlenül me­
nekülnek el előllo az útjába tévedő nyulak 
és őzikék, sőt talán ha a lábai elé feküdné­
nek, még akkor som nyúlna hozzájuk- Ruga­
nyos lépései alatt csikorog a fagyos hó, de 
egyébként csend, néma csend ' mindenütt, 
mintha megfagyott volna az egész világ, hogy 
szinte ijesztő ez a mozdulatlan fehérség, se­
hol az életnek egy parányi nyoma, a nap is 
mint egy nagy sárga szem álmosan pislog le 
az égről.

á alami prédán lakmározó varjú sereg 
szét rebben a közeledő vadásztól s éktelen 
lármával kóvályognak a levegőben, mire az 
közzé durrantott ennek a csúf fekete seregnek, 
de nem azért, mintha kárt akarna tenni ben- 
nök, had éljenek a nyomorultak, csak ela­
karta riasztani ökot innét, hogy nezavarják 
ezt a fenséges csendett, a mi olyan jól esik 
az ő borongó kedélyének.

Az erdő megrázkódott a lövéstől és a 
megijedt vadak félelmes csörtetéssel menekül­
tek a sűrűbe, pedig nincs mitől félnetek jám­
bor nyulacskák és karcsú őzikék, az az em­
ber a ki itt jár köztelek nem fogaz életetekre 
törni, no féljetek ... 1

*

A Bányay család ősi kastélya úgy áll 
ott a százados park közepén mint egy félig 
romba heverő elátkozott vár, A vadszőllő és 
örökzöld összo-vissza kuszában egészen befu­
totta a falait, mintha védelmezné az idő vi­
szontagságai ellen.

Az évek óta csukott ablak redőnyöket 
ma azonban felnyitották, midőn egészen vá­
ratlanul ma reggel haza érkezett hosszú kül­
földi utjából a kastély ura, Bányay László.

Ne csináljatok semmi parádét, mert 
nem maradok itt csak estig! Parancsolt rá az 
inasára, azután meg se pihent, hanem felöltő
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czélból fogadta fel tanulóját, hogy ily utón 
egy olcsó szolgával szaporítsa személy­
zetét.

Iparunk tova fejlesztésére, felvirágoz­
tatásáért nekünk még sokat kell tennünk 
és nagyon sok függ attól, hogy miként 
készül eló' az ifjú nemzedék e pályára! 
Napjainkban mindenütt nagy gondot for­
dítanak az iparosok kiképeztetésére. Le­
gyünk tehát rajta mi is és kicsinyes dol­
gokkal ne álljuk útját annak, a mi a fia­
tal emberre müvelőleg hat.

Fetzer János Ferencz.

Az alsószabolcs-hajduYidéki egyházmegye 
gyűlése.

Az ahószabolcs-hajduviclék egyházmegye 
szerdán délelőtt tartotta meg közgyűlését, a 
megyeháza nagytanucstermébcn.

A közgyűlésén elnököltek egyházivészről 
Zsigtnond Sándor esperes, világi részről gróf 
Dégcnfcld József főispán, egyházmegyei gond­
nok. Jegyzők voltak egyházi részről Tóth 
Lajos és Jakucs Sándor, világi részről báró 
Yay Andor.

A közgyűlést kevéssel 9 óra után Zsig- 
mond Sándor nyitotta meg, gyönyörű imát 
mondván, melyben visszapillantott a reformh­
oz ió történetére, egyúttal megemlékezvén az 
ezredéves örömünnepről is.

A gyönyörű imát Simon István tanító 
indítványára a közgyűlés határozatából egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe veszik.

Bejelentetett ezután Szoremlcy József 
volt esperes halála. A közgyűlés az elhalálo­
zás felett részvétét nyilatkoztatja s az elhunyt 
iránt elismerését jegyzőkönyvbe iktatja. Ha- 
son’óképen jár el a közgyűlés Vályi János 
volt egyházkerületi főgondnok elhalálozása 
alkalmából.

Lengyel Imre bejelenti, hogy egyházke­
rületi tanácsbiróul történt megválasztása foly­
tán a dolog természeténél fogva egyházmegyei 
képviselőiéről lemond, kéri a közgyűlést, hogy 
mással képviseltesse magát az egyházkerületi 
közgyűléseken a 10 évi cyklus hátralevő tar­
tamára.

A közgyűlés ez időtamra Lengyel Imre 
helyett egyhangúlag Puky Gyulát küld ki az 
egyházmegye képviselőjéül az egyházkerületi 
közgyűlésekre.

Jelentés tétetik továbbá, hogy egyház­
megyéi tanácsbirónak Szoremley József vá­
lasztatott meg, ki azonban időközben elhalt 
s igy uj választás válik szükségessé.

A választásra a szavazatok október vé­
géig beadandók. Szavazatbontó bizottság ala- 
kittatik, melynek tagjai lettek Dógonfold Jó­
zsef, Zsigmond Sándor, Lengyel Imre, Puky 
Gyula, Rásó Gyula

Ezt követőleg az esperes! évi jelentést 
olvasta fel Jakucs Sándor jegyző.

A terjedelmes évi jelentés szól az egy 
házak, iskolák állapotáról. Szól arról, hogy 
az egyház politikai törvények végrehajtása 
minden zökkenés nélkül történt, sok helyen 
az esketési stólák teljes megváltása s igy a 
lelkészek kártalanítása megtörtént. Felemlíti 
a jelentés, hogy II.-Böszörményben 47 pár 
közül 21 nem kért az összoesketésre eti> házi 
áldást.

Határoztatik, hogy az évi jelentést jegy­
zőkönyvbe iktatják Az adakozóknak (egyhá­
zak és iskolák számára, alapítványok) jegy­
zőkönyvi köszönet nyilvánítandó.

Javaslat tétetik, hogy a stólák meg /ál­
lására a convent utján a kormány és ország- 
gyűlés felhívandó

A javaslat elfogadtatik.
A kormány által folyósított 100,000 frt 

államsegélyből, jelentetik, hogy a tiszántv1-" 
egyh, kerületnek 3750 frt adatott. Fiosztatott. 
Tudomásul vétetik.

Az időszaki tanács tagjaiul 1896—97-évre 
rendes tagokul Soltész László, Baróczi János 
és Lengyel Imre választatnak meg. Póttagok 
lesznek Pákozdy Lajos, Rásó Gyű'a és Puky 
Gyű1 a.

Az esperes! számadásról a jelentés tudo­
másul vétetik, a felmentvény az elismerés 
nyilvánítása mellett gróf Dégenfold József vi­
lági elnök indítványára, megadatik Nyir-Acsád 
Abrány, M. alva, Nagy-Falu, Dorog, Polgár 
részint az egyház, részint az iskolák számára 
közalapi és illetve ref. segélyegyleti segélyért 
folyamodnak.

Az egyházmegye pártolókig terjeszti fel 
kérvényüket az egyházkerületi közgyűléshez

A h.-nánási gimnázium jelenti, hogy 5. 
és 6. osztályára nézve a nyilvánossági jogot 
1896—97-évre megkapta. Tudomásul vétetik.

Kisebb fontosságú ügyek (tanügyi bizott­
ság jelentései, kérvények, bírósági ügyek) el­
intézése után az ülés 1 óra fele ért véget.

(Lb

vadász ruháját s vállán vadászfegyverrel neki 
indult az erdőnek.

— Az az átkozott vadász szenvedélye ! 
mormogta a vén inas, hosszasan nézve gaz­
dája után, a mig csak annak karcsú alakja 
el nem tűnt a hóval fedett park fái mögött,

Es órák hosszáig barangolt már kint 
hegyen fel, hegyen le, a hideg pirosra csípte 
egyébként érdekesen halvány arczát, a szemei 
is különös fényben ragyogtak, a mint egy 
magaslaton állva végig nézett őzen a végte­
lennek látszó fehérségen, ha valaki igy látta 
volna azt hihetne rólla, hogy birtokában gyö­
nyörködik, pedig legkevésbbé som, mert Bá- 
nyay Lászlónak sohasem jutott eszébe, hogy 
ő gazdag ember s birtokaival is vajir; kevo 
set törődik, úgy annyira, hogy ha nem volna 
mellette a praktikus Sólyom Béla mint ügy­
véde, titkára s talán egyetlen barátja, azóta 
aligha volna már Bányay birtok ez itt mind, 
a meddig csak a szem ellát ? Majd egy csonka 
fenyőfán pihent meg a tekintete, a melyiknek 
az egyik ágát évekkel előbb ő vágta le kará­
csony fának. Hosszasan nézte a megcsonkított 
fenyőt, az az egy ága már erőteljes fává fej­
lődött azóta, pedig akkor fiatal gyönge hajtás 
volt mind a kettő

Boldog idők édes emléke fűzi a lelkét 
ehhez a csonka fenyőhöz, olyan emlék, a mi­
vel bármilyen hosszú évek múlva is szívesen

Debreczeni hírek,
* Hymen országából. A múlt hónap­

ban a debreczeni anyakönyvi hivatalban 25 
pár kötött házasságot és pedig 9 pár ev. ref. 
vallásu, 2 pár róni. kath. vallása, 5 pár izr. 
vallásu, 9 pár vegyes házasságot kötött,

foglalkozunk és mennél fájóbb ez az emlék, 
annál inkáblp rágás kódunk hozzá.

Ott van közvetlen közelében még az a 
fatörzs is, a min akkor ültek „ő“ vele együtt, 
mikor azt a gyönge hajtást kiszemelték ka­
rácsonyfának, a melyik éppen úgy hajolt a 
testvéréhez, mint az a leány az ő vállára, — 
ak kor a kivel naponta kijöttek ide megnézni, 
hogy nő a kis fa és szövögették a boldog 
reményeket.

Kiszámították, hogy hová jön rá majd 
az aranyos dió, meg a sok mindenféle más, 
oda pedig a hol legsűrűbbek az ágai két 
arany karikagyűrű lesz elrejtve, egyik az övé, 
másik azé a leányé!

Erre az emlékre köny szivárgott fel a 
szemeiben és tovább ment, de minden lépten- 
nyomon találkozott egy-egy emlékezetes hcly- 
lyol. A fák szürke kérgén ott volt mind a 
kettőjük neve, Ella, László, még ellehetett 
olvasni, még nem lepte be a moha egészen.

Amott a völgyben szedték a sok ibolyát, 
gyöngyvirágot, azokat a meredek sziklákat 
pedig hányszor az élete koczkáztatásával mászta 
meg a kövi rózsáért, a mit Ella annyira sze­
retett és még öles hó fedte a hegyek oldalát, 
ő már naponta kijött hóvirágot keresni, a mi 
olyan jól illett az'ő éjsötót hajába.

A virágos tájékon most a halál keze 
nyugszik, de ő azért most is látja a füstös

Szeptember 6,

* Iskolanővérek Debreczenben Hét­
főn esto érkezett Debreczonbe öt iskola nővér, 
hogy a róm. kath. zárdának a vezetését át­
vegye. A tanárnőket a vasútnál nagy közön­
ség élén Váozy János iskolaszék! elnök üd­
vözölte. Bevonulás Után istenitisztelet volt a 
templomban, mely után a zárdát átadták az 
apáezáknak.

* 25 éves tanári jubileum. Zalai 
Márk a debr. kereskedelmi akadémia taná -i 
karának egyik régi érdemes tagja e hó 2-án 
ülte meg 25 éves tanári jubileumát. A tanári 
kar részéről Dr Bayer Fereez igazgató üdvö­
zölte az érdemekben gazdag jubilánst, mire 
az meghatva köszönte meg a szives megem 
lékezóst Mint halljuk, az akadémiai ifjúság 
meglepetésben szándékozik részesíteni a jubi­
láló tanárt. Mi is üdvözöljük az érdemekben 
tazdag jubilánst.

* Debreczen kép viselő választói. Deb- 
reezon város központi választmánya szerdán 
délután 3 órakor Simonffy Imre kir tanácsol, 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott, arne • 
lyon a város országgyűlési képviselőválasz­
tóinak a jövő 1897 évre szóló érvénynyel 
összeállított ideiglenes névjegyzéke ellen" be i- 
dott felszólamlásokra vonatkozó észrevételeket 
bírálta felül és összeállította a választók vég­
leges névjegyzékét.

* A virilisták névjegyzéke közszem­
lén. Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága virilis tagjainak a jövő' évre összeábitott 
névjegyzékét e hó másodikén tette ki a ta­
nács Yecsey Imro tanácsnok hivatalos helyi­
ségében a törvónyszabta nyolez napi köz­
szemlére.

* Az anyakönyvi hivataltól. A lefolyt 
augusztus hó folyamán a város kül- és belte­
rületén született összesen 185 ev. ref. vaUásu, 
33 róm. kath. vallásu, 13 görög kath. vallásu 
és 17 izraelita vallásu gyermek. Az összes 
születések száma 248. Ezzgl szemben elhaltak 
181-en. A népesedés tehát 67-et tesz ki.

* Kerületi dalszövétség Debreczen­
ben. A debreczeni dalegylet hétfőn délelőtt 
Márk Endre elnöklete alatt tartott ülésében 
elhatározta, hogy Debreczenben kerületi dal- 
szövetséget alakit. A dalszövetség alakítására 
az a körülmény adott impulzust, hogy a deb­
reczeni dal egylet nem helyesli az országos 
dalárszövetség vezetésbeli rendszerét, a mely 
folytonos vérsenvtartással kimeríti a dalegyl- 
tek anyagi erejét. A választmány a dalo >k 
teljesebb egyesítését ezélzó alakulás előkés :- 
téséro Márk Endre elnöklete alatt Lengyel 
Imre, Krasznay Ferencz, Péter Gábor és Czif- 
fer Nándor tagokból bizottságot alakított.

fehér gyöngyvirágot, az illatos kék ibolyát és 
az igénytelen kis hóvirágot, a mi olyan illat­
nélküli fehérségével, mint egy fejletlen «zende 
szűz, a kiben még alszik minden szenvedély.

Ne fussatok hát úgy te jámbor nyu'acs- 
kák és karcsú félénk őzikék, nem te értetek 
jött ide ez az ember, hanem egy emlék hozta 
őt ide, egy leánynak az emléké, a kit évok 
múlva most fog újból viszontlátni és mintha 
a viszontlátás kínos pillanatához akarna erőt 
meríteni lelkének ezektől az emlékektől itt, r’o 
inkább az ellenkezőt éri el, mert amint so ;i 
viszontlátja ezeket az emlékezetes helyeket, a 
hol vele együtt annyi sok szép napot eltöltött, 
annál kevesebb ereje van visszafojtani előtörő 
könnyeit.

Ls az a szét riasztott varjú sereg, a mint 
egymásután visszaszállingózik az elhagyott 
prédára mintha csak az ő gyengeségére kia­
bálnak hogy : kár! kár!

Bizony kár egy hűtlen leányt siratni, 
nagy kar, do nem tehet róla 1 
, itt szövögetett reménység csalfa déli­
báb volt, hamar kialvó csillag fénye.

A fenyőfából lőtt ugyan karácsonyfa, 
meg is volt rakva sok mindenfélével, csak a 
két arany karikagyűrű hiányzott róla.

De mint mikor két szerelmes galamb- 
parra lecsap az ölyv, hogy éles körmével el­
rabolja és martalékává tegye az egyiket, úgy



* Tanítás az ipariskolában. Az alsó- 
ioku ipaios tanoncz iskolában a rendes okta­
tás szeptember 15-én megkezdendő ; o végett 
szükséges, hogy a tanonezok szeptember 6-tól 
kezeivé azon napokon, melyeken a múlt isko- 
lai évben iskolába jártak, inegjolenjonek és 
pedig azon Dnitás teremben, a hol a múltban 
oktatást nyertek. Az ácsok, kőmivosek, kik 
teh taniolyamon nyernek oktatást november 
elsején reggel 8 órakor kötelesek a Baresav 
hoznál jelentkezni. Azon tanonezok, kik fob- 
mtir lio óta léptek iparos pályra — de nem 
építő iparosok — beiratkozás végett e hó 
4-tol kedden és pénteken tartoznak a Barclay 
b izn»l megjelenni és pedig a következő sor­
rendűén : szeptember 4-én a Varga utczai 
8 án a Piacz utezai, 11-én a Csapó utczaii 
lö-en a Hatvan utezai, 18-án a Péterfia utczai 
részen lakok. Az építő iparral foglalkozók, 
kőművesek, ácsok, burkolok október hó 27-én 
és 80-án fognak beíratni az esteli órákban 
6-tol 8-ig.

■ ,,^z?cz^Hsták gyűlése. A debreezoni 
szocziiuisták vasárnap délután g'yülést tartot- 
1 ^ a népkertben. Elég csendes lefolyású volt 
a gyűlés, a mi annak köszönhető, hogv a 
Budapestről beszármazott demagógok higgad­
tabb hangon bolondították a népet s körmön­
font raffineriával kerülték az olyan kifejezé­
seket s közhelyeket, melyek lázitás számba 
mennek.

Az óriási-szivar.
— Levél a szerkesztőhöz. —

' Tisztelt szerkesztő ur !
Ön kétségkívül emlékszik még rá, mily 

mélyen megvoltam indulva a minap, a mikor 
ön az Íróasztala fiókjából elővett valamit, a 
mi ezüst-papirosbavolt csavarva és akkora volt, 
mint egy középnagyságú szalámi-rud.

Itt van ! — szólt ön. — Fogadja ezt elis­
merésem csekély jeléül !

Az elismerő hang nagyon jól esett lel­
kemnek, de azon némileg elcsodálkoztam, 
hogy ön azt a jelentékeny térfogatú tárgyat 
csekély jelnek nevezi.

— Mi van benne ? — kérdeztem.
— Egy szivar!

Hogyan Egy szivar ? Hiszen ez egy 
s Unióiba göngyölt havanai dohány-ültetvény !

A jeles szivar hazaszállítására természe­
tesen targonczás hordárt kellett fogadnom.

Othon vacsora után, lelepleztem a szivart. 
Levettem rólla az ezüst-lemezt és nagy gyö­
nyörűséggel nézegettem a szivar-óriást, a mely 
illatos is volt formás is volt, mindenképpen 
barátságos külsejű volt.

jelent meg ő közöttük is egy ember, egy hires 
tudós tanár, a kinek sok világi tudománya 
mellett ahoz is volt elég praxisa hogyan kell 
kiütni a nyeregből egy olyan, a butaságig 
csöndes embert mint ő.

A leány egy_ ideig ingadozott, nem tu­
dott választani, végre a szülők akarata döntött. 
A tudomány legyőzte az anyagi előnyöket, a 
hires fiatal tudós fölé helyeztetett ennek 
remetéskedő szén .imentális köny rmojnak, 
mert a szülők ismerve leányukat s annak élénk 
torperamentumát jobbnak látták a hozzá ha­
sonló kedélyű férjet, a ki bevezeti a világba, 
még emez csupa önzésből is elzárná rideg 
kastélyának négy fala közzé, ahol az ilyen 
élni vágyó teremtés mint Ella, aligha lenne 
sokáig boldog ? mert műhelyt most egyedül 
volt s nem volt mellette senki a ki szórakoz­
tassa, mindjárt panaszkodni kezdett most is, 
és nem képzelt magának nagyobb boldogságot 
mint bentlakni a városban, ahol ő szerinte na­
ponként újabb és újabb szórakozás kínálkozik.
1 fk is egész éven át kint laktak a kastélyuk­
ban, az apja nagyon ragaszkodott ehez az ősi 
fészekhez, a melyik valamikor szintén a Bá­
nyaiaké volt és ha igaz a monde-monda a mit 
a környékben beszélnek, ezt a kastélyt Bá- 
nyaynak valamelyik szép apja építette egy 
messziről hozott tündér szép asszony számára, 
a kit a felesége egy beteges vézna asz- 
szonyka beleegyezésével tartott ott évekig s

I’ ölmerült bennem ez a kérdés:
— Már most mit csináljak vele ?
Gondoltam arra, hogy sujzónák fogom 

használni és tostgyakorlatnkat végzek vele. 
Aztán gondoltam arra, hogy levélnyomtatónak 
fogom használni a Íróasztalomon. Mindenesetre 
eredeti levőlnyointató volna

\ égre is elhatároztam, hogy a szivart 
arra fogom használni, a mi a rendeltetése : 
elszívom. Do természetesen valami különös 
napra tartom fenn magamnak ezt a nem 
mindennapi élvezetett.

Tegnap örömnapom volt. Egy hitelező­
met megütötte a guta s o szép napot termé­
szetesen különös módon kellet ünnepelnem. 
Egy üveg pezsgőt ürítettem a boldogult em 
lekérő és vacsora után rágyújtottam a szi 
varra.

\kkor pont kilencz múlt két perezel-
Pompás volt a szivar. Gyönyörűen égett 

s csupán az okozott némi bajt, hogy a vége 
csak nagynehezon fért bele a szájamba.

Szívtam, szívtam, csak szívtam, . . .
V-,.,.., -Je a szivar sohogysem akart fogyni 
Ej c* 1 utáni egy órakor hagytam abba és 
akkorra alig egy huszadrésze égett el.

Kiszámítottam:
, Ha egy huszadrész elszívásán négy
óra hoszat kellett dolgoznom,akkor a még 
határaié vő darabhoz éppen hetvenhat óráira 
van szükség. Minthogy azonban hetvenhat óra 
lioszszat folyton szivarozni legalább is étke­
zésre, meg pihenésre is kell számítani egy 
kis időt, az egész szivar elszívásához legalább 
is nyolc nap szükséges!

Azt hiszem, szerkesztő ur, ön elismeri, 
hogy számításom teljesen korrekt ! ?

Ennek föltevésében engedje kijelntenem, 
hogy két hétig legnagyobb sajnálkozásomra, 
nem mehetek a szerkesztőségbe.

Egy hétig a szivart fogom szívni . . .
A másik hetet pedig — üdülésre fogom 

fordítani
Nobody.

Közelvidéki hírek.
X Kardpárbaj. Ifj. Markovics Károly 

szolgabiró és Lőrinczy Károly szilárd szolga- 
birósági tisztviselő kardpárbajt vívtak, mely­
ben Lőrinczi a jobb karján egy hosszú, de 
nem mély sebet kapott. Ifj. Markovics Károly 
sértetlen maradt, Lőrinczy segédei Veress 
Sándor jegyző s Tóth Mihály, Ifj. Markovics 
Károly megbízottai Czifí'ra Kálmán és Balás- 
házi Iván tart. huszár hadnagyok voltak Or­
vosokként dr. Edelman Menyhért és dr. Hor­
váth Gyula fungáltak. A párbaj Hogy-Köz- 
Kovácsiban folyt le.

X Egy palotahölgy halála. Büd-Szent- 
Mihályon a napokban özvegy Desewií'y Emil- 
né, született Vcnkeheim Baulin bárónő palota­
hölgy nyolezvan éves korában meghalt. Az 
elhunytat, a kiben gróf Dosewífy Aurél édos- 
‘ln,yját gyászolja, a biid-szent-rnihályi családi 
kriptába helyezték övök nyugalomra.

X Biharra egye virilistái. Biharmegyo 
legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak név­
sorát már összeállította az igazoló választmány. 
— A névsorban legelső dr. Schlauch Lőrinez 
bíboros püspök 76259 frt adóval. Utána kö­
vetkeznek : dr. Nogál János püspök nagy 
prépost 9793 frt. gróf Stubenberg József 8344 
Hűvel Mihály oláh püspök 7509, Tisza Kál­
mán 7486, di'. Wolafí'ka Nándor debreezoni v. 
püspök plébános kisprépost 7432, báró Kőnigs- 
wartor Herman 6444, Go rove János 5208, 
forint adóval A nagyváradi lat. szert, kápta­
lan többi tagjai, köztük Szakszó Rezső egyen- 
kint 4028 frt 99 krral adóznak. A névsorban 
több más debreezoni és Dobreczenben jól is­
mert egyének nevével is találkozunk neveze­
tesen : Berger Henrik 3508, Szunyogh Sza- 
bolcs 3164, Fisch Ignáez 1878, id. Nadánvi 
Miklós 1684. Lichtschein Sámuel 1084, Licht­
schein Menyhért 1084, Marjai Péter 859, Leit- 
géb Imre (84, Csatiak Jenő 679, Reviczky 
Emil 636, íöldesi K ál lay László 5951 Leszkay 
János 580, ifj. Nadányi Miklós 568, Bernát 
István 553, Miskolczy Jenő 525, Csanádi Ec- 
rencz 419, Csanádi Jenő 419, földcsi Karácsony 
Lajos 397, Rigó Eorencz 391 forint adót fi­
zetnek.

X Mulatság Böszörményben. A hajdú­
böszörményi iparosifjuság folyó 1896. évi szep­
tember hó 12-én, azaz szombaton a helybeli 
szegény tanulók felruházására a központi fiú­
iskola udvarán zártkörű tánczmulatságot ren­
dez. — A rendezőség a következőleg alakult; 
id. Szathmáry András, b pénztárnok, Dobó 
Sándor b. elnök, Cseh János b jegyző, Sárik 
Gyula, Pethe Zsigmond, Daróczy János, Palku 
Sándor, Zolnay Sándor, Lévay Márton, Takács 
Lajos, Nyilas Antal, ifj. Makláry Zs„ Szabó 
András, Zs. Nagy Imre, Bodnár Mihály. Be­
lép tidij :szemólyj egy 60 ki\, család jegy 1 frt 
50 kr. Kezdete este 8 órakor. Felülfizetcsek 
köszönettel fogadtatnak. Kedvezőtlen idő ese­
tén a tánczmulatság a tornacsarnokban tar- 
tatik meg.

X Elhunyt rabbi. A nagyváradi haladó 
izr. hitközségnek gyásza van. Sehockendorf 
Bernáth rabbi, ki évek hosszú sora óta fungált 
mint rabbi és mint hittanár, tegnap hajnalban 
kiszenvedett. Elhunytát két fi-és négy leány 
gyermeke siratja. A megboldogult hosszú idő 
óta nehéz betegségb en szenvedett és bár ha­
lála megváltás volt kínos betegségtől, mégis 
széles körben kelt általános részvétet.

mikor már mind a hárman megöregedtek — 
akkor az öreg Bányay kikanyaritott birtoká­
ból pár száz holdat és oda adta annak a tün­
dér szép asszonynak, a ki ott van eltemetve 
egy kis kápolnaszerü kriptában és a sírkövén 
csak egy név, mindössze ennyi „M e 1 á n i e“ 
cgyébb semmi. Senki sem tud róla többet, ki 
volt honnét jött ?

Egy asszony a ki szép volt, a ki szere­
tett, a kit szerettek és a ki meghalt!

Régen lehetett, még a század elején. A 
későbbi ivadék foltnak tekintette ezt a csa­
lád nemesi czimerói, de mint mindent, ezt is 
lemarta onnét az idő.Az újkori unoka az 
egyetlen Bányay fin ismét egyé akarta tenm 
azt a két birtokot, a mit egy korábbi a ki 
még pirulhatott az örog apja kannájáért egy 
fenyő erdőnél körítettet cl, és az erdő ma már 
óriási fenyővel úgy elis választja egymástól 
őzt a két házat, hogy meg avörösre" festett 
kupolája sem látszik egyik a másikához, da­
czára hogy alig egy félóra járásnyi ut választja 
el őket.

Szomszédok voltak és a szülők csak 
negszokásnak vélték az Ella vonzalmát Bányay- 
hoz és ő maga sorú volt vele tisztába hogy 
szereti vagysem ? csak azt érezte ha nincs 
mellette más hiányzik, de mihelyt a tanár 
is kezdet járni hozzájuk, és mig kedélyé­
vel, szellemes ötleteivel anny kellemes órát 
szerzet az egész családnak, mindjárt nem volt

Bányay anyósa nélkülözhetetlen, és mennél 
gyakrabban kijött hozzájuk ez az ember, an­
nál kevesebbet beszéltek arról a két karika 
gyűrűről, a mit a karácsonyfán akartak el­
rejteni.

Bányay akkor visza vonult, és nőm is 
hívták, nem hiányzott távollótével, s igy lett 
Bombay Ellából Barta Ivánné, és a főváros 
elitté köreinek ünnepelt szépsége.

Bányay L'szló pedig elment külföldre, 
feledni, és vigasztalást keresni, s hogy menyire 
feledett, vigasztalódó! bizonyítják azok a nagy 
meleg könycsepek, a mik lassan, egymásután 
gördülnek le a hidegtől kipirosodot arczán.

0, szerelem, te édesen fájó gyönyörűség ! 
Isten e vagy a sátán oltott be téged az em­
berek szivébe, hogy úgy gyötörsz, kínozol, mmt 
a gyehenna tüze!

Szép fehér gyöngyvirágok, illatos kék 
ibolyák, olhervadtatok, porrá lőttetek I Minden 
múlandó, meg a szerelem is, az olyan szere­
lőm, a mely nem isteni szikrából kipattant 
lánggal égő szenvedély, de ez örök, mint 
maga az Istenség, a honnét származik.

Mennyire csalódnak azok, kik azt hiszik, 
hogy a pénz az egyedüli hatalom a világon, 
a min meg lehet vásárolni a boldogságot.

(Vége köv.)
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„DEBRECZENI LAPOK“ Szeptember 6.

X Lelkészválasztás. Szatmármegyei 
Krassó községben Fereuczy Gyula debreczeni 
segédlelkészt meghívás utján ev. ref lelkész- 
szó választották.

X Járványok Biharmegyóben. Dr.
Popovits György megyei főorvos benyújtotta 
a Biharmegyóben augusztus 15-étől 31-ig elő­
fordult járványesetekről szóló kimutatásokat. 
Ezek szerint vörheny 4 esetben volt. Meghalt
1. Hökhurut V20 esetben. Ezek közül 75 fel­
gyógyult, ápolás alatt maradt 45. Vórhas 5 
esetben fordult elő. Meghalt 2. Kanyaró 2 
esetben, roncsoló-toroklob 5 esetben fordult 
elő. Az utóbbiban meghalt 1.

X Lelőtt dohánytolvaj. Hosszupályi 
közeli nagyközség haté>'ában, a koncsási 
tanyán dohányt akadtak lopr;, Rakavies József 
és Borók Im-e községbeli parasztemberek. Fel 
is pakoltak a jóféle mv=kotályból s a zsák- 
mánynyr1 már hazafelé indultak, a nrkor 
észrevette őket Orosz Sándor dohányőr. Utánuk 
iramodott, de a tolvajok is futásnak eredtek 
s nrkor sehogy sem érhette el őket, közibük 
lőtt. A lövés" Rakavicsot tp’álta s az egyik 
golyó a czombjába, a másik nyakcsigályába 
fúródott, inig Borók Jrp-e elmeneküh. Rakavies 
élcthi'ipl közöt lebeg.

X Botrány egy templomban. Meg­
botránkoztató csőt történt — mint levelezőnk 
Ója — a nyíregyházi róme1 katholikus tem- 
plomban. Ä templom tele volt ájtatos hívek­
kel, a kiknek Bányász Endre segéd'elkész 
tartott préd'kácziót. Alig kezdte meg a lelkész 
a szent beszédet, felemelkedett helyéről egy 
Banyák János nevii napszámos, aki teljesen 
ittas állapotban volt s istenkárom'ó fenyege­
tések közepette követelte a lelkésztől, hogy 
hagyja abba a beszédét. A váratlan incidens 
nagyon kínos hatással volt a közönségre s a 
hangulat csak Banyák eltávolítása után csil­
lapodott le annyira, hogy a pap foly mthatta 
a predikácziót. Banyákot a rendőrség letar­
tóztatta.

Pályaválasztás.
(A „Figaró" szatírája.)

Anya : Nem jó volna, ha kissé Pali jö­
vőjéről beszé’nénk ? Ez a fin nagyon nyug- 
inknit engem.

Atya : Hiszen még nagyon fiatal.
Any a : Igaz, igaz, de még sommi pályára 

sem mutatott képességet, vagy hajlandóságot.
Atya : No későbben, ha megkomolyod;k.
Anya: Isten tudjál Nézd csak a üzéreit. 

Gy íJából már most is tiszta dolog, hogy 
pomnás mérnök lesz, Ödönből meg okvetetle- 
nül kiváló orvos. Tanáraik is igy vélekednek. 
De ez a szegény Peh ! Oh nagyon husit ez a 
dolog ! . . .

Atya: Mint vélekednek felőle tpoá,,ai ?
Anya : Mem sokat tartanak róla ... A 

fogtómazásban m'idig a legutolsó, vagy leg­
följebb az utolsó előtti. Semmiféle kérdés 
sem érdekli. Ped’g hát nagyon jó természetű.

Atya : Hát ez is valami.
,/vnya: A jó akarata meg van . . . Ipar­

kodó . . .
Atya: No lám . . .
Anya : Nem zajong az osztályában, nem 

verekszik társaival — de hát ez még nem 
elóg a boldoguláshoz.

Atya. De az elsőlépés hozzá.
Anya ■ Azt mondták iskolában tanár:'1, 

hogy ösztönzési1' cngedclmességi j xi- 
t a í m a 1 adnak neki . . . Engedclmessógi 
jutalmat ! . . . Móor bátyjai a" fordításból, 
vagy a számtanból kapnak jutalmat '?

Atya: (olgondo'kozik): csakugyan, ma­
gam is tapasztaltam már ezt a tulajdonságát. 
Fa11 csodá'atosan ongedolmos.

Anya : A mi ezt illeti, szó sem fér hozzá.
Atya : Nos, hát akkor no aggódj fiad 

jövőjén Pompás pálya nyílik meg előtte."
Anya : Miféle pálya ?
Atya: Hát elmegy majd álla m i t i s z t- 

viselőnek.
—ek.

Színház.
Előleges színházi jelentés.

Komjáthy János a debreczeni szín­
ház uj igazgatója e héten adta ki előleges je­
lentését és bérlothirdetését, a melyben jelzi, 
hogy előadásait szeptember 26-án kezdi meg. 
A jelentés egyrészét a következőkben ismer­
tetjük :

Feleslegesnek tartom, hogy nagyhangú 
Ígéreteket tegyek. Debroczen város szinészoto 
sokkal régibb, müizlése sokkal fejlettebb, 
semhogy megtéveszteni lehetne, nem recla- 
mot, de becsületes munkát, egyöntetű összevágó 
előadásokat várnak tőlünk s nekünk sincs, 
nem lehet más czéUm, minthogy e jogos igé­
nyeknek eleget term iparkodjunk.

Szerény nevem sokká1 ismorotleno’ b a 
debreczeni közönség előtt, semhogy aira gon­
dolhatnék, rmszerint működésem kezdetét tel­
jes bizalom fogadja, de bízva a debreczer1 
közönség helyes, méltányos ítéletében, hóvá 
a magam s t-ársu'atom tagjainak szorgalma s 
a pálya iránti lelkesedésében s bízva azon 
jóleső elismerésben, melyben igyekeztünk ed­
dig másutt részesült; megnyugvással nézek a 
lezdődő szinidény elé, melyben főezéhmk le- 
end a- önök megelégedését s o'ismerését ki­
érdemelni.

Jelentésében ismerte*1 az igazgat’ jeles 
társultának névsorát, valamint a bérletre vo­
natkozó feltételeket.

Krómer Jenő népszínműve. A debre­
czeni közönség régi jó ismerőse Krómer 
Jenő, az ügyes komikus, tudvalevőleg „F a- 

u s i n á s z“ czimmel népszínművet irt, mely­
ről könyv alakban való megjelenésekor ir:is 
megcmlékeztü”k és elmondtuk véleményün­
ket ; a kedvelt szinész-iró müvét melegen 
ajánlottuk a közönség figyelmébe. A „Falusi 
nász“ most színpadon is bemutatkozik. Ma 
adja elő M.-Szigeten Makó jeles társulata, 
s a kollegák bizonyára legjobb igyekezetükkel 
rajta lesznek, hogy a népszínmű a lehető leg­
élvezetesebb előadásban kerüljön színre. A 
darab csinos dalait dr. Hollósy István irta, 
a hangszerelés pedig a társulat kitűnő kar­
mesterének Stefanidesznek a minik áj a. 
A darab főszerepeit R. R é t h y Laura, R. 
Balogh Etel, L á s z i n é, Juhászáé, 
P e t h o s, Fenyéri, Szakács, M e z o y, 
Juhász, H a 1 a s y, László és Krómer 
játszák.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap 

következők fognak az ev. ref. templomokban 
istenitiszteletet tartani : a nagytemplomban 
Mindszenti Imre segéd lelkész, a kistemplom- 
ban Mitrovics Gyula lelkész, a Kossuth- 
utczai vagy ujtemplomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, az ispotály templomban Szi­
lágyi Imre s. lelkész. — Ä róni. kath. temp­
lomban reggol 7 órakor P á 1 ff y Bcla segéd 
lelkész, 8 órakor Molnár Kálmán s. lelkész, 
reggel 9 órakor dr. Wolafka Nándor püspök,
1,12 órakor misét tart Kovács Márk s. lelkész, 
9 órakor Pálffy Béla s. lelkész. Délután 3 óra­
kor litániát tart Kovács Márk. Rózsafüzér áj- 
tatosságot és a szentbeszédet tartja Wolaffk? 
Nándor püspök. — Az ág. ev. hitv. 
t e m plombán d. e. főórakor isteni tisztele­
tet tart M a to r ny Lajos lelkész

—■ Presbyteri közgyűlés. A helybeli 
ey. református egyház prosbyteriuma ma va­
sárnap délelőtt tiz órakor. Kiss Áron püspök 
és Simonffy Imre kir. tanácsos, főgondnok 
elnöklete alatt közgyűlést tart, a melyen szá­
mos igen fontos ügy kerül elintézés alá. 
Ugyanekkor töltik be a csapókerti fines leány 
valamint a Miklós utczai leányiskolák tanító­
női állásokat is és tárgyalják le a felsőbb 
leányiskola 1896/97 évi költségelőirányzatát.

— Görgei őrnagy nyugdíjban. Görgői 
cs toporczi Görgei Arisztid honvéd huszár 
őrnagyot, akit Biró ezredessel vívott párbaja 
után Kassára helyeztek át, mint rokkantat 
nyugdíjazták.

— Dalegyletünk diadalutja. A debro­
czen dalogylet választmányának a napokban 
moltak bo derék dalosaink a budapesti dal- 
ünnepélyen a balatonmelléki diadaluton elért 
pártlan sikereikről. A választmány lelkes 
örömmel vette tudomásul a beszámolót s elhatá­
rozta hogy jegyzőkönyvileg fejezi ki köszönetét 
mindazon hölgyöknek és uraknak, a kik a 
diadalul sikerét előkészítették. Első helyen 
áll ezek között Pongrácz Gézáné, aki Almá­
diban valóban fáradságot nem ismerő tevő 
konységet fejtett ki a hangverseny sikere ér­
telmében.

— A tornacsarnok megnyitása Az
uj torna csarnok megnyílt, megkezdődtek a 
beiratások, amelyek szeptember 15-ig tartanok. 
A tornacsarnokban a rendes tornai gyakorla­
tokon kívül Szigeti Benedek Gyula, az orszá­
gos birü vivómoster vivókurzust nyit.

— Szemle a Hortobágyon. A városi 
tanács szerdán Simonffy Imre kir. tanácsos, 
polgármesterrel ólén a Hortobágyi pusztára 
rándultki, hogy ott az évente szokásos szemlét 
megtartsa.

— A kereskedők zászlója. A debre­
czeni kereskedő ifjak, önképzőkörének da'köre 
tiz éves fennállása emlékére díszes zászlót 
készíttetett s azt még ez évben föl is akarja 
avatni.

— Hajduvármegye költsegelőirány 
zata Budaházy Ödön Hajduvármegye főszám 
vevője most készítette el a vármegye jövő 
évi költségelőirányzatát, a melyet az állandó 
választmány az e hó 14-én tartandó ülésében 
vesz tárgyalás ?'á. A költségvetés szerint a 
vármegye tisztviselői összesen 42819 frt. fize­
tést kapnak, a szolgaszemólyzet pedig 3600 
fotot, a összes kiadás a több tételből álló 
8600 írtai 57010 frtot tesz ki. Ezzel szemben 
a vármegye az állam részéről 53060 frt, fede­
zetet kap s a különböző alapokból befolyó 
3950 írttal a bevétel szintén 57010 forintra 
emelkedik.

— Egy rendőrbiztos öngyilkossága.
Egy derék, szorgalmas ember oltotta ki életét 
saját kezével. Szemetkay Lajos rendőrbiztos 
az, ki nem tudta elviselni a lassan ölő beteg­
séget és inkább megváltotta magát a kínos 
szenvedésektől. Már négy hónapja fekszik be­
tegen, ápolva a gondos feleség által. Kínjai 
már mór elviselhetetlené vá'tak, m:dőn szerdán 
reggel egy őrizotlen pillanatban levette a falon 
levő pisztolyát és főbelőtte magát. Gyo san 
megjelent a helyszínen dr. Tüdős Ká'mán 
orvos, ki már csak a bekövetkezett halált 
konstatálhatta. Temetése péntek délután ment 
végbe Kis-Mester-utczai lakásáról, igen nagy 
részvét mellett. A temetésen megjelent a rend­
őrségi tisztikar B o c z k ó főkapitány nyal 
élén. A tisztikar remek koszorút tett a derék 
rendőrbiztos sírjára. Nyugodjék békével.

— Tüzesetek az Ohaton. Az Ohaton 
egy hét alatt négy tüzeset volt. Legutóbb 
Fried Leó tanyáján egy nagyobb szénaboglya 
gyűlt meg és égett el. A mozőrendőrség a tűz 
keletkezési okát kiderítendő szigorú vizsgála­
tot indított, mert kétségtelennek látszik, hogy 
a tüzesetek gyújtogatásokból keletkeznek. 
Gyanúba van fogva egy ember, aki állítólag 
piromániában szenved.

— Jóliir önkénteseinknek. A közös 
hadsereg rendeleti közlönye azon örvendetes 
hírrel kedveskedik az egy év ’ önkénteseknek, 
hogy ezentúl a némotnyelv nem tudása miau 
nem kell megbukniok, mert gondoskodás tó - 
térit arról, hogy az összes magyarországi had­
testeknél a vizsgó'ó bizottságok felerészben 
magyarul is tudó tábornokokból és \ Usgázó 
tanárokból álljanak és a ki nem teheti le a 
vizsgát német nyelven, az leteheti azt magya­
rul. Ez minden esetre nagy vívmánya és két­
ségtelenül csökkenteni fogja a bukó önkénte­
sek számát, mely az utóbbi 2 évben amúgy is 
tetemesen csökkent.

— Olcsóbb lesz a zálog. Szegény em­
bereket nagyon érdeklődő dologban tett kérdést 
a kereskedelmi miniszter a -városhoz : hogy 
tokintettel a hivatalos kamatláb leszállítására 
nem volna e indokolt a magában kézi zálog- 
üzlotek kamatlábát is leszáll]tani s ha igon 
menyire ? A város min. leiratot véleményadás 
czéljából a keresk. és ipar kamarához tette át.
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— Uj gyógyszertár a megyében Br 
Matolcsy Miklós egyetemi tanársegéd egy Bab 
inuz- Ljvái oson felállítandó második gyógy­
szertár engodólyozéseórt kérvényezett a bel­
ügyminiszternél. A belügyminiszter a kérvényt 
leküldte a megyéhez véleményezés végett.

Kedvezmények a helyi vasúton. 
A helyi vasút igazgatósága legutóbbi ülésén 
olyan határozatot hozott, a molyét különösen 
a szegényebb munkás nép körében fogadnak 
nagy örömmel. Olyan kedvezményes jegyeket 
léptet épen a munkások javára életbe, a me­
lyek _ nagyon is lehetővé teszik ezeknek a 
szegény embereknek a helyi vasút használását. 
Kimond óta ugyanis az igazgatóság, hogy ogy- 
egy munkás részére hetenként 30 krajczárért 
a kora reggeli órákban, mikor a munkások 
rendszerint munkába mennek és este, mikor 
jönnek, egy héten keresztül, naponta igy két 
szer használhatják a helyi vasutat A jelzett 
időben hatszor mehetnek, hatszor jöhetnek a 
helyi vasúton egy ilyen jegy gyei, úgy, hogy 
egyszeri menet és jövet csupán öt krajczárba 
kerül.

— Czipészek közgyűlése. A dcbreczeni 
czipeszek és czizmadiák egylete vasa-nap délu­
tán ülést tartott a helybeli csizmádiaszin 
helyiségében. Kecskés István nyitotta meg az 
ülést, melynek vezetését Gyarmathy Milu^y 
vállalta magára. A gyűlésen 60—70 csizmád:a 
és csip ész iparos vett részt. A gyűlésen be­
számoltak a LII ik czipész és csizmadia kon- 
greszusról, majd ez következőleg Farkas István 
és Módi szóltak a munkások és kis-iparosok 
helzetéről Tárgyalták ezután a szakegyletek 
hasznát és czólját. A gyűlésen, melyen a 
rendőrség részéről Jenéi Miklós rendőr fogal­
mazó volt jelen semmi rendzavarás nem tör­
tént.

Tizenkét gyilkosság. A debreczeni 
büntető törvényszékre nagy munka vár. Nem 
kevesebb, mint 12 gyilkossági ügyben fejezték 
be vizsgálatot s ezekben a bűnügyekben már 
legközelebb kitűzik a végtárgyalásokat. A ti­
zenkét ügy közül tiz bevógzett gyilkosság, 
kettő pedig gyilkossági kísérlet.

— Akczió a névmagyarosítás érde­
kében. A központi névmagyarositó társaság- 
elnöksége Magyarország hazafias érzésű lel­
kész! karát nyílt levélben kéri fel az egyesü­
let ezé Íjainak elősegítésére. A lelkes hanga 
felhívás utal arra a viszonyra, a mely a le1 kész 
és hívei között természetszerűleg fennáll és a 
niely viszonynál fogva a lelkészi kar segéd ke­
zese sokat lend hi Iliét ,a névmagyarosítás ügyé­
nek is. A haza összes gyermekeinek egy nagy 
nemzeti családba való összeforrasztását meg­
könnyítené ez a feladata a nóvmagya-ositó 
társaságnak. Az összeforradás folyama szeren­
csésen megindv't és zajtalanul bár, de romd- 
ínkább szélesebb körben terjed. Hogy az 
eszme mennél szólesebbkörben találjon visz- 
hangra, a hazafias missziót terjedő egyesület, 
legújabban a lelkész! kar pártfogását kéri ki. 
Biztosan remélhető, hogy az országahazafias 
papsága örömmel fog segédkezel nyújtani a 
központi névmagyarositó társaságnak magasz­
tos feladatának teljesítésében.

— A vígszínház uj darabjai. A víg 
színházban az eredeti és idegen darabok 
gesz serege várja előadását a közelgő őszi 

és lé1, évadban. Az eredeti darabok közül 
mindenek előtt azok fognak sorra kerülni, a 
vígszínház kétezer koronás pályázatán feltűn­
tek és dicséretet nyertek, ilyenek Gerő Károly 
... Rózsaszínű levelek“ ; Follmusz Aurél: „A 
nagybácsi“ ; ifj. Bokor József: „A zűrzavar“ 
és Szabó József „B;-harang“ eziinti vigjátékai. 
Ezeknek mind sorát kerítik a közelgő szín­
házi évadban. A fordított, idegen darabok 
közül bemutatása kerül első sorban, Bracco 
Róbert „Hűtlen asszony“ czimii darabja, a 
a melyre má-is nagyban készülnek. Ezután 
Etil da Veres vigjátéka „A taligán“, továbbá 
a „Lche vize“ czimü angol bohózat, a már 
előre is hirneves ,,Trilby“ és a „Niobo,, czimü 
darabok kerülnek sorra. Mindebből látható, 
hogy a Vígszínház igazgatósága bőven gon­
doskodott arról, hogy a közelgő színházi 
évadban el legyen látva újdonságokkal.

— Kiállítási tárgysorsjátók. A kiáll­
ítási igazgatóság tárgysorsjátékot rendezett, 
melynek jövedelméből 80 % a hazai ipar segé­
lyezésére fordittatik. A játékterv szorin 19,- 
848 kiváló müizlést mutató ipari, illetőleg 
hazupan tárgy sorsoltatik ki 160.000 korona 
összértékben. A főnyeremény 20.000 koroná-
oA,l1va?nnlöirí!^0Zva- Van 10000,6000,
“000, 1000, 400, 200, 100, 10, stb. koronás 
nyeremény, melyek közül az első tizenhárom 
nyereménytárgy értékét a nyerő 20% levonás 
mellet készpózbon is átveheti. A húzás a m. 
k. 1 ottoigazgatóság közbenjárásával f. ó. októ­
ber hó 1-én fog megtartatni s egy sorsjegynek 
az ára 40 fillér (20 kr). Ezen sorsjáték, tekintve 
annak nemes czélját, valamint a húzás álte' 
nyújtandó előnyöket, a menyiben a befolyó 
összegnek 80% -a a játszó közönségnek visz- 
szaauatik, a támogatásra kétségen kivii.1 igen 
érdemes.

— A kőbányai sertéspucz megnyi­
ss3" A földmivolésügyi miniszter leiratban 
közölte Debreczen város közönségével, hogy 
a kőbányai sertóspiaczot Október hó 15-étől 
kezdve a magyarországi sertéseknek meg- 
nyitja. A leirat szerint a piacz maximális 
sertésállománya 30.000 drabban határozatott 
meg. A leirathoz részletes ellenőrzési utasítás 
van csatolva.

— Hurokra került rabló. Julius hó 
folyamán megemlékeztünk lapunkban arról a 
rablásról, melyet Mandel Mór nyirpiricsi 
birtokán követtek el. A három álarezos rabló 
a távollevő nagybirtokos feleségét megtámadva 
pénzt követeltek. A szegény védtelen nő át­
adta pénzét a raklóknak, k;k azt köveseitek 
és az asszonyt megöléssel fenyegették. Ekkor 
érkezett haza Mandel, k> hallva a segélykiál­
tásokat, meghúzta a torony vészharangját. 
Ezt meghallotta Katz Mihály szomszédbirtokos 
ki azonnal segélyére sietett a halálra rémült 
nőnek, de az őrt áfió egyik rabló három súlyos 
lövést ejtett rajta. A rablók hallván a vészha­
rangok menekültek és azóta hasztalan volt a 
a derék csendőrség fáradozása, mig a n.-kállói 
csendőrségnek egy a rablók hollétére vonatkozó 
levél nem jutott birtokába, melyben jelezték, 
hogy az egyik rabló Dobroczonben van. Orosz 
csendőrőrsvezető nyomban Debreczenbo uta­
zott s a rabló kézrokeritésére segitsógot kért 
Boczkó r. főkapitánytól, ki készséggel állott 
rendelkezésére midőn Moskovitz ügyes 
lundőr'BTktivünket adta meséje. Sok fárado­
zás és kutatás után végre megtudták, hogy 
az égj ik gyilkos a Telek' utczán lakik a sze­
retőjénél a Hanke féle házban. Nyomban oda 
ment Orosz csendőrőrsvezető mig Mosko­
vitz és egy másik csendőr a piaczon keresték 
a háztól távé1'evő gyilkost. Kevés várakozás 
után megjött a keresett Sipos László, ki mi­
dőn a csendőrt meglátta, halott halvány lett. 
Az őrsvezető azonna1 vasalásra fogta k nek 
nem sikerűU alibijét bebizonyítani és azonnal 
letartóztatták. Kurucz Jánost, a vén gaz­
embert ped'g a nagytemplom előtt fogta el 
egy csendőr rövid dulakodás után, kmek 
szintén nagy része van a ma- orrhiett rab­
lásban. Mindkettőjüket vasra verve szállítot­
ták át a nyíregyházai törvényszék fogházába. 
Elismerés >"oti a két gazember elfogásáért 
O rósz esendő-őrsvezetőt, Moskovitz 
Bé lát a mi kipróbá't ügyes rendőrdotekti- 
viinkot és I g n á t csendőrt, ki Kv-uczot 
csípte meg.

— Tolvaj czigányok. A czigányok el­
len ugyan nehezen tudja megóvni a dobre • 
czem lakosságot a rendőrség. Ügyesen, kör­
mönfont raffinériával, kikerülik a rendőrség 
figyelmét s különösen a külsőségeken házról- 
házra járnak kártyát vetni vagy koldulni. 
Persze kártyavetés, koldulás közben ritkán 
történik meg, hogy a kezükhöz ne ragadna 
valami. A napokban is három ilyen czigányt 
fogott el a rendőrség Lakatos Sándor, La­
katos Kálmán és Milak Etelka személyében, 
kiket hazatolonezoltak illetőségi helyeikre.

— Álkoldus. Kedden egy embert fogott 
el a rendőrség, aki hamis bizonyítványokkal 
koldult Dcbroczonbon, könyörad ományokat 
gyűjtve valami hamis czélra. Az illetőt azon­
ban a rendőrség elfogta. Kihallgatása alkal­
mával előadta, hogy őt Sehol Jánosnak hívják, 
tettét bevallotta. Eltolonczolják illetőségi helyére.

— Öngyilkosság az Ondódon. Az
Ondódon Budaházy Ödön tanyáján Vértesi 
Sándor mollbolőtte magát és meghalt. A 
rendőrség részéről Szontpály Béni dr. kerületi 
orvos már csak a halált konstatálhatta. Vér­
tesi Sándor végzetes tettének okát nem is 
sejtik.

— Apró gazemberek. Egy jól működő 
kis tolvaj bandát kerített kézre a rendőrség, 
mely banda.már hónapok óta működik Deb- 
reczenben. Osszelopnak mindent s a zsibogó- 
ban, pércsisoron s egyes áruló helyeken el is 
árusítják. Kedden délután Nagy József egy 
pár kis csizmát árult fűnek fának mesés olcsó 
áron. Az arra ezirkáló rendőr előtt nagyon 
gyanúsnak tűnt fel a dolog és felszólította a 
kis fiút, hol tett szert a csizmára. A fiú a 
rendőr elől rögtön elfutott, elhaj igáivá mag-’ • 
tói a csizmákat. Hanem az utczáról-utczára 
tutó kis fiút a közönség köréből elfogta valaki 
s átadta a rendőrnek. — A fiút a 111. kér. 
kapitányság kihallgatván, bevallotta, hogy őt 
Nagy Józsefnek hívják, bádogos inas Cső hy 
helybeli bádogosná' s hogy őt Karsai Sándor 
és Csizmadia János bízták meg a csizma e1 
adásával, akik a csizmát egyik Miklós-utcz'i 
csizmadiától lopták. Előadta továbbá, hogy a 
két fiú már sok mindent lopkodott össze, a 
melyeket azután ő rá bíztak eladni. A két 
fiút a rendőrség letartóztatta s k>hallgatásukat 
szerdán tartotta meg a ILI. kor. kapitányság.

— Pénzügyekben. A megbízhatóság a 
fő feltétel. A lépten nyomon kivált jelzálog­
kölcsönök elnyerése többnyire kérdéses; a 
pénzintézetek bizalmatlanok és legalább meg­
bízható közvetítőt akarnak. Ilyennek ismerjük 
Schwarcz Márton jelzálog és ingatlan köz­
vetítő irodáját (Debreczen Miklós utcza sarok 
1904) mely házra, földre, gyárra vagy más 
iparvállalatra I. helyre 50 évre 4'/* % II. es 
III. helyre 5—6 %-ra szerez gyorsan kölcsönt.

— Uj czipő és divat-üzlet a ,,Kók 
Csillagához. Grünbaum és Schwarz 
ezég alatt egy uj divatáru üzlet nyílt meg 
Debreczenben a főtéren a megyeházzal szem­
ben, (a „F rohno r“ szálloda épületében). 
Az uj ezég előnyös üzleti összeköttetési révén 
áruit a legmegbízhatóbb fúrásokból szerzi be 
és igy abban a helyzetben van, hogy a vevőit 
jutányos ár mellett a legjobb minőségű áruk­
kal szolgálhatja ki. A Grünbaum és Schvarz 
ezégnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetését olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— Alkalmazást keres. Egv magyarul, 
németül és szerbül beszélő intelligens "fiatal 
nő, társalkodó vagy házvezetői állást keres.

Irodalom.
Thalia. A M i 1 e Pál hírlapíró és Be­

nedek Gyű1 a színész szerkesztésében meg­
jelenő uj színházi napilap mutatvány száma 
a napokban jelont meg A lap szellemes s 
változatos tartalmával, valamint Ízléses k'á"'- 
tásával rászolgá't a közönség elösmorósére és 
támogatására. Előfizetési óra az egész szi*': 
évadra 5 frt, egyes szám ára 10 kr

A „Zenélő Magyarorszag“ zongora 
zenemű folyókat szeptember else! XV11. füzete 
a következő érdekes zoneujdonságokat hozza : 
1. Zsadányi Ármintól. A gulyás nótája. 11. 
„Nem bánom ón kedves rózsám ha igy is, ha 
úgy is“ — kél közkedvelt magyar dalt. TU, 
Scharwenka Fidöp Albumlapját — IV. A vi- 
lágh’"ü norvég zoneköltő Grieg Edward „Tit­
kolt szerelem“ mii dalát magyar-német szö­
veggel s végre V. Kisgeszéri Szabó István 
„Vigéczek indigóját.“ Á végig értékes és leg­
szebb zenei újdonságokat le -talmazó zenemu- 
folyó’-atot minden zongorázónek érdeke meg­
ismeri"1:, mert a lap, mely havonta 2-szer — 
mindig 10 oldal zenemű tartalommal jelenek 
meg, évnegyedenkint tehát 60 oldal legmo­
dernebb zenoujdonságokat közöl 1 frt előfize­
tésért s kiál'ítása a legszebb hangjegy kiad­
ványokéval vetekszik. Hasznos szolgálatot 
vélünk tenni tehát irmden zenebarátnak, fin 
figyelmét a szép kóla folyóiratra irányítjuk. 
Előfizethetni a „Zenélő Magyaror­
szág“ kiadóhivatalában Budapesten, VI. 
Csengery-utcza 62. sz. a., honnan megkere­
sésre bárkinek ingyen és bérmentve küldenek 
mutatványszámot.

t!

X
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Nehéz kérdés.Egy aranyat egy magyar szóért. A 
Palégyi Menyhért szerkesztésében megjelenő 
Jelenkor, heti szemle, legújabb száma már a 
h°rmadik szópályázatról szóló jelentést tartal­
mazza. E pályázatban több mint négyszáz dol­
gozat vesz részt, jeléül annak, hogy a hazafias 
magyar értelmiség mily mély érdeklődéssel 
viseltetik a „Jelenkor" által megindított nyelv- 
tisziitó mozgalom iránt. A jelentés minden 
beküldött pályamunkával külön-ktilön beható 
figyelemmel foglalkozik, úgy hogy a beszámo­
lás" a lapnak több számán keresztül húzódik 
terjedelmes folytatásokban. Rengeteg szókincs 
gyűlik igy össze, mely fényes tanúságot tesz a 
magyar nyelv rendkívüli arányló erejéről, nem 
ismert gazdaságáról és csodálatos fejleszthe 
tőségéről. A jelentéssel kapcsolatban a „Jelen­
kor" újabb harmincz idegen szó magyarositá- 

'•a hirdet pályázatot. A „Jelenkor" egyébként 
i.cm csak nyclvtisztitó törekvése, hanem a 
nemzeti művelődés tiszta magyar jellege és 
önállóságáért folytatott elvhü harcza által 
te'jes mértékben megnyerte a magyar közön- 
s- T rokon szenvét és bizalmát. Társadalmi, 
n'odahni, színházi czikkei bátor szókimondás 
r’tai tűnnek ki ; tanulmányai pedig magas 
színvonalat biztosítanak a maga nemében 
egyedül álló heti szemlének. A „Jelenkor“ 
közöl költeményeket, elbeszéléseket és „Vál- 
toz tok" rovatában allét mozzanatait tárgyalja 
eleven humorral. Alap kiadóhivatala: József-u. 
81-, évi előfizetési ára 8 frt.

Ingatlanok forgalma.
(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál),

1. Steiner Mihályné Rózenfeld Regina 
veszi Kein József és nejétől ezeknek 3545. sz. 
a. házukat 1650 frtért.

2. Virágos Lajos és nője veszik özv. 
Altmann Józsefnétól ennek elopi tányáját 
30.000 frtért.

3. Virágos Lajos és neje veszik Erdődi 
Lászlóné Brüchner Ferencznétől ennek házas 
telkét 2300 írtért.

4. Tóth István és Tóth Bálint veszik 
özv. Tóth Jánosné Sallai Sárától és társaitól 
ezeknek nagy-hegyesi tanyabirtokukat 28 000 
frtért.

5. Schneider István veszi Borbély Sán- 
dornétól ennek 1427. szám alatti házát 2000 
frtért.

6. Dr. Kiss Dánielné Boda Erzsébet 
veszi dr. Kiss Dánieltől ennek 2563. sztjkv- 
ben foglalt házát 2100 írért.

7. Török Péter és neje veszik dr. Varga 
Bálint és nejétől ezeknek 1203. sz. a házát 
5000 frtért.

8. Dr. Kocsár Gábor és neje veszik 
Papier Ferencz és nejétől ezeknek ujosztásu 
földjüket 14.000 frtért.

9. Sövényi István és neje veszik Végh 
János és nejétől ezeknek homokkerti szőlő­
jüket 2200 frtért.

10. Borús József és neje veszik Hor­
váth Fercncztől ennek Postak'orti szőlőjét 200 
frtért.

11. Németi Mihály és Titzai Eszter ve- 
s zik Szűcs Lajos és társaitól ezeknek ujosz- 
tá su szántóföldjüket 1050 frtért.

12. Gebei József veszi Luczi Istvánnétól 
ennek ujosztásu földjét 1850 frtért.

13. Osváry Erzsébet veszi férjétől Győry 
Istvántól ennek 248 sz. a. házát átruházás 
czimen 1600 frt. becsértókben.

Debreczeni piaczi árak.
A f. hó szeptember 5-iki debreczeni heti 

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
felügyr őség:

Gabonaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 frt. 
Kétszeres 5.40—5.30—5.20 frt. Rozs 5.60 
5.55—5.50 frt. Árpa 4.50—4.40—4,°0 frt. Zab 
5.50—5.40—5.30 frt. Tengeri 4.20—4.10—4.— 
frt. Köles 5.50 Burgonya 1.80.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 1250 drb. elkelt 560 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1420 drb. elkelt 605 drb. 
Sertés felhajtatott — drb. elkelt — drb.
Sertésárak: */* évestől 1 évesig párja--------
frt. 1 évestől 1 */2 évesig--------frt. 11/2 éves­
től 2 évesig sovány párja--------frt, öreg
sovány--------frt. Kövér sertés kilója---------
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
46—50 frt. 100 kiló háj 50—52 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—48— 
50—52—54 kr. Sertéshús 40—44—48 kr. Juh­
hús 40 kr. Borjúhús 56— kr.

Tűzifa 4 kbm. tölgyfa 12 frt. bükkfa 13 
frt. nyárfa 7 frt. fafelvágás 2 frt, faolszállitás 
1 frt, 20 kr.

Napszámárak : Férfi ellátással 70 kr. el 
látás nélkül 90.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Ismerkedés.
„Ismerd meg magadat“,
Okos ember monda,
Azért mai napság 
Sok urhölgy gondol rá.

Legalább — úgy vélem —
Ez a gondolatja . . .
Mert hogy óraszámra 
Tükörét forgatja

A szirup tómák.
Egy városi hivatalnok őrülési rohamokba esik. 

■von az orvos s tiszttársaitól kérdezősködik a beteg 
felől :

— Nem látták önök előzőleg, hogy valami baj 
van az agyában ?

— De igen. A szerencsétlen az utóbbi időkben 
pontosan betartotta a hivatalos órákat.

Sirfeli rátok.
E férfi 90 évet élt 
És sirásás volt kenyere,
Do a ki másnak vermet ás 
Elvégre ő maga esik bele.

Itt nyugszik egy kis ökröcske,
Ökör Forencznek gyermeke,
De az Isten nem engedte,
Hogy ökör legyen belőle.

Itt nyugszik Károlyfalvi Dénes 
Még csak 29 éves 
Rá szakadt a méhes,
Ilyen módon képen 
Ütötte őt képen 
A mestergerenda 
Áldás poraira !

Élénk p h a n t a s i a.
Bankár (az írnokához) : Mi" megint mennyi por­

zót szórt erre a nyugtára ? Azt hiszi, hogy a Sahará­
ban van, — pocsék dromedár !

Családi titok.
Felczitáltatta ő nagysága a piros arezu Rőzsikát,
— Felmondás nélkül egyszer csak itt hagyott,
— Nem is megyek én többet vissza abba a házba, 

pattogott a tűzről pattant szobacziczus.
A hivatalos hang nyomban utána dörögte :
— De vissza fog menni azonnal.
— Nem én.
— Hallja, kapitány ur, most is hogy felesel.
— Én bizony nem megyek. Annyit mondok, ne 

erőszakoljon nagysága, mert megerod a nyelvem.
— Ejnye te haszontalan, még igy merészkedel 

feleselni nekem ! Csak azért is vissza czitáltatlak.
— Nohát én olyan házba nem megyek vissza, a 

hol a nagyságos ur mindig azzal üldöz, hogy adjak 
neki czvikipuszit.

A nagyságos asszony olyan veres lett erre, mint 
a paprika, aztán olyan gyersan megperdiilt akárcsak 
az orsó s úgy bevágta maga után a rendőr szoba ajta­
ját, hogy ez majd kiugrott a sarkából.

Hogy odahaza mi lőtt a szegény nagyságos úr­
ral. ez már nem tartozik a rendőrség elé.

Almáéi őrmestert, mint kiválóan humánus em­
bert ismerték alantasai, a kinek legnagyobb mérge az 
volt, ha olyat tanítottak vagy kérdeztek az ujonczoktól, 
a mi azok fölfogási képességét túlhaladta.

Egyszer jelen van egy tanításon, melyet Haja- 
bács káplár tart a harmincz éves háborúról.

... A harmincz éves háború tehát 1618-ban 
kezdődött s meddig tartott , . . ?

A compánia mélyen hallgat.
Almási őrmester erre mérgesen ráförmed Haja 

báes káplárra:
„Mondtam már ‘magának, no tegyen ily nehéz 

kérdéseket ! Azt hiszi, hogy E g y e k e n p r o f e s z- 
s zor okkal van dolga ?“

Szerkesztői üzenetek.
Dr.—né. Nagysád ezt a kérdést voti föl: „Illik-e 

nőnek dohányozni vagy sem ? Nem tartják-e Önök utá­
latos dolognak, ha egy nő dohányzik ?" Oh nem hatá­
rozottan nem ! azaz, hogy a dolog attól függ, hogy ki 
az a hölgy, milyen az a hölgy, a ki dohányzik. Tagad­
hatatlan például, hogy egy bibircsós képii, vén czigány 
asszony, csibukkal a szájában, nem tartozik a leggyö­
nyörűbb látványok közzé. Ellenbon tagadhatatlan az is, 
hogy az embernek az esztétikai érzéke egy csöppet se 
háborodik azon, ha egy ehic-os szép asszony czigaret- 
tára gyújt rá. Ha öblös tajtékpipát kezdene szívni, no 
hát az már kissé más volna, azt persze nem tartjuk 
megengedhetőnek, hogy egy hölgy nyilvánosan, mondjuk 
a kávéházban vagy az utczán dohányozzék.

B. H. Hiába való kísérletek. Minden szellem és 
tartalom nélkül. Nem érdemel nyomdafestéket.

J. K. Már teljesen érvénytelen, seholse lehet be­
váltani.

K. L. Színházi rovatunkban felhasználjuk. Szín­
házi apróságokat az egész idény alatt minden szá­
munkban közlünk.

Kiadó és laptulajdonos :

SCHWARZ I. IMRE.

ee

tfzlet-me e«si
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

ségei, hogy helyben
Batthány-utcza 2562. sz. alatt

gazdagon berendezett
tr r

nyitottam.
Elveim: szolid kiszolgálás és nagy 

forgalom a legolcsóbb árak mellett.
Biztos állásban lévő egyének részlet- 

fizetés mellett is vásárolhatnak nálam 
minden árfelemelés nélkül.

A midőn üzletemet különösen a m. t. 
hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom,, 
maradiam

teljes tisztelettel:

HOFFMANN 1KAROLV.
Batthány-utcza 2562.

ELSŐ DEBRECZENI

PAPLAN GYÁR
Debreczeni Széchényi-utcza.

Paplanok, madráczok
mérték szerint gyorsan és pontosan elké­

szíttetnek.



Sz eptember 6.

SCHVARZ MÁRTON
ingatlan és jelzálog kölcsön 

IsözTretltő iroc3.áuja
m:imixzi:\

ÜVIHclós-U-toza sár*Icán 1904.
sz. a. (Frohner szállodával szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, ka­
száltok es kertek, vetele eladása és lia- 
szonbórbeadása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.

27, nyilas tanyaföld 6 évre haszonbu 'bo 
k>adó. Évi haszonbér 1500 írt. Ugyané bit tok 
eladó. Ara 27000 frt.

Haszonbérbe kerestetik 6—15 nyilas 
tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő meneteld sarok 
iüszerüzlct, italmérési engedélyijei, teljesen 
berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapo- 
utczai hüllőben megvételre kerestetik.

A Kis-Peterfia-utcza közelében egy­
két utczai szoba, előszoba, konyha, éléskamra 
és pinczéből álló szép, csinos iakás kiadó.

Eladó ház. Nyil-utczán egy 10 évig adó- 
mentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

Két nyilas tanyaföld épülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondódi föld előnyben ré­
szesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. Van 
benne bolthelyiség, ital mérési és dohánytőzsdei 
joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, előszoba 
és éléskamrából álló lakással. Á ház örökáron 
is megvehető. Ara 2800 frt.

Törleszteses jelzálog kölcsönök bir­
tokokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy 
hosszabb időre a becsértók három ne­
gyed részéig, az intézet által felmondhat- 
lanul, legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetnek.

Kiadó birtok. Egy 2000 hold területű, 
kitűnő talajú földbirtok, teljes instmktióval 
ellátva, kellő és jó karban lévő gazdasági épü­
letekkel haszonbérbe kiadó.

Két lóerejü fekvő gőzgép teljesen uj 
felszereléssel jutányos árban eladó.

Két szép úri lak szeptember elsejétől 
kiadó.

A város közelében gyártelepnek is 
igen alkalmas terület, több évre haszonbérbe 
kiadó.

Tizenkét lóerejü Höcker-félo fekvő gőz­
gép eladó.

A főtéren igen szép helyen lévő bolt­
helyiség kiadó.

Debreczen legszeb helyén egy sarok 
emeletes palota eladó.

Péterfia-utcza végén egy ház az On­
dódon lévő egy hold földdel, a fancsikán 10 
holdas kaszálóval és az ujföldön lévő 10 hold 
földdel eladó, ára: 8000 frt. Teher van rajta 
4800 frt a ház földek nélkül is eladó.

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

„debreczeni lapok«

FIGYELEM!
Bátorkodom a n. é. közön­

ségnek. tudomására hozni, hogy 
Radetzky József főtéri füszer- 
és csemege-üzletét átvettem 
es azt ugyan olyan minőségben 
mint eddig folytatom.

e A n, é. közönség további 
szives bizalmát kérve.

Kiváló tisztelettel

Radetzky József utóda.
Üzletem szombaton és más Iz­

raelita ünnepnapokon zárva van.

Építészek figyelmébe!
Van szerencsém úgy az építész urak, 

mint a u. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy Késes-uteza 3410. szám alatt

Ül $
rendeztem be.

Elvállalok mindennemű épület- és 
templomdiszitési gipsz, fa és kő szobrászati 
munkákat, melyeknek pontos, jó és Ízléses 
elkészítéséről biztosítom mindazokat, kik 
b. megrendeléseikkel megtisztelnek.

Szives megrendeléseket kér
tisztelettel:

•■•■mm mI»
PECHER KÁROLY,

szobrász.

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
csász,

!l Telefon.
Budapest,

és leír. szab. hangszer-ipar
Telefon.

VII. leér*., Korepoax-ut 36. sz lm..

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
szerek és azok kellékei és alkatré 
szel. Mindennemű hangszerek és ze 

élömiivok javítása és hangolásé 
szakszerű pontosággal teljesUtetik

Tj ®

-....

k és Mr, szabad. „ColumbusVizgÄÄ!i;jamegszQnteti"ed"_ „ pamutozást és ezér-
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden vevőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
„Columbus" verőfoj párja 1.— frt.

Xjeg'vtja.'b'to Leg-U-ja/bTci !
I \ T O \

Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorra..

Ezen uj találmánya hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

"531
saját készitményü

a legkitűnőbb hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, ti.— , 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczólhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Eled és egyedüli hazai harmonika gyár.

Régi mester-hegedűk nagy választékban.
Harmonium és czimbalom különlegességek.



Uj czipő és divatáru üzlet
„A KÉK CSILLAGHOZ."

Debreczenben, a Fróhner szálloda alatt, a megyeházzal szemben.
(Piacz- és Miklós-utcza sarkán.)

Nagy választék hazai és külföldi gyártmányú

FI TT

■ ! öl- £$ GYER1EK-CZ1P0KBEN,
melyeknek tartósságáért kezességet vállalunk.

es m
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Sh

Legjobb minőségű
TOíllir^ltoiiir ?lhTr"

d m

BLOUSOK, KÖTÉNYEK, HARISNYÁK

Elegáns nyakkendők, illatszerek, esernyők, kézi­
táskák, bcrtárczák és bőröndök

továbbá minden e szakmába vágó czikkek.
Csődtömegből vftt 400 vég czérna és pamut vásznak, 

pilonok, d.uiiast gradli^jgephirek os rumbiirg^kanavászok, ezelőtt 
40 00 kr., most míg a készlet tart 14 es 20 kriavahirus^ttatiiak el.

Tisztelettel :

GRU BAUM és SCHWÄRZ.
Debveczen, 1691). Nyomatott Kutast Imre könyvnyomdájában


